

ОРГАН
Осинниковского горрайкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ
30
1940 год
№ 20 (659)
ЦЕНА 8 КОП.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ

27 марта закончила свою работу Первая городская районная партийная конференция г. Осинники. Делегаты конференции в своих выступлениях говорили об успехах, достигнутых партийной организацией за отчетный период. Подвергли резкой критике недостатки, имевшие место в работе горрайкома ВКП(б).

За отчетный период большевики г. Осинники добились значительных успехов. Вооруженные историческими решениями XVIII съезда большевистской партии и докладом товарища Сталина партийные организации города вели неуклонную борьбу за увеличение угледобычи.

В борьбе за выполнение государственных планов партийные организации об'единяли вокруг себя лучших людей, пополняя свои ряды. За истекший период после XVIII съезда ВКП(б) принято в партию 180 человек. С ростом партийной организации, рос ее идеино-политический уровень.

Истекший 1939 год, для большевиков г. Осинники был годом производственных побед. План угледобычи 1939 года по тресту был выполнен на 101,1 процента. Выполнение указания товарища Сталина большевики треста Молотовуголь вели неустанный борьбу за осуществление лозунга: «Догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении».

Однако горрайком партии и его секретари тт. Колосоветов и Вершинин не сумели мобилизовать

все партийные организации на постановку партийно-массовой работы в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б). Вследствие чего, шахты треста Молотовуголь не работали рентабельно в первом

квартале 1940 года. Горрайком партии не сумел мобилизовать колективы шахт № 4, 9 и Капитальная на выполнение плана государственного плава, по примеру передовой в тресте шахты № 10.

Достигнутые успехи в 1939 году в повышении угледобычи не были закреплены. Успокоившись на достигнутом руководители треста Молотовуголь (управляющий т. Ялевский), не создали условий для выполнения плана с первых дней 1940 года.

В своих выступлениях делегаты конференции вскрыли ряд причин плохой работы горрайкома ВКП(б). Основной причиной, послужившей тормозом к выполнению плана угледобычи явилось то, что горрайком партии слабо осуществлял контроль за деятельность администрации.

Горрайком партии упустил из поля зрения важнейший вопрос — контроль за ходом подготовительных работ. Не случайно поэтому шахты № 9 и Капитальная не подготовились к работе в 1940 году. С первых же дней 1940 года оказались в глубоком про-

рые. Жесткой критике подвергли делегаты руководство треста Молотовуголь. Вместо наведения порядка, управ-

ляющий трестом т. Ялевский часто брал под свою защиту дезорганизаторов производства, явных нарушителей правил ведения горных выработок.

Управляющий трестом т. Ялевский не считался с мнением партийной организации, не выполнял партийные решения о предоставлении помещения для парткабинета. В практике руководства трестом имело место залима критики. Однако горрайком партии не принимал мер к подобным явлениям, либеральничая с нарушителями партийного устава.

Вполне справедливо делегаты конференции осудили подобные факты в практике руководства трестом и вывели кандидатуру т. Ялевского из списка для тайного голосования в члены пленума горрайкома ВКП(б).

В принятой резолюции делегаты конференции признали работу горрайкома партии неудовлетворительной и наметили ряд конкретных мероприятий, для улучшения партийной и производственной работы.

Конференция большевиков города Осинники прошла на высоком идеино-политическом уровне, под знаком единства и сплоченности вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б). Конференция продемонстрировала свою любовь и преданность делу партии Ленина — Сталина, готовность беззаветно выполнить указания вождя народов товарища Сталина.



НА СНИМКЕ: Лучший врубманист шахты Капитальной комсомолец т. ЖУКОВ. Отвечая на призыв врубманистов Донбасса тов. Жуков в феврале дал 11625 тонн на врубовку. Не снижая темпов работает и в марте. За первую половину марта свое задание на врубовку т. Жуков выполнил на 289 процентов.

Фото К. Буракова.

Состав Осинниковского горрайкома ВКП(б)

Члены пленума Осинниковского горрайкома ВКП(б)

1. Прокушев И. У.
2. Господарев С. М.
3. Трубников А. Г.
4. Мезенцев И. С.
5. Савельев И. Г.
6. Яровой Е. Е.
7. Катутина А. А.
8. Сологубов И. М.
9. Блохин А. А.
10. Плеханов Я. Ф.
11. Брагин Н. А.
12. Лебедев Е. С.
13. Назаров А. Т.
14. Кузнецов А. М.
15. Январев П. Г.
16. Черкашин С. В.
17. Чусовитина А. И.
18. Баюкова М. А.
19. Шабалин А. И.
20. Моржин Г. М.
21. Колосоветов С. И.
22. Доничев И. А.
23. Бойко М. Т.
24. Паринов А. Ф.
25. Бетехтин С. С.
26. Прокудин И. А.
27. Сорокин А. Ф.

Члены ревизионной комиссии

1. Тюрин М. Я.
2. Шишова А. А.
3. Дубинцев И. М.
4. Шиндер М. Л.
5. Козловский П. В.

Пленум Осинниковского горрайкома ВКП(б)

27 марта состоялся пленум Осинниковского горрайкома ВКП(б). Первым секретарем горрайкома ВКП(б) избран тов. Прокушев И. У., вторым секретарем — тов. Мезенцев И. С., третьим секретарем — тов. Назаров А. Т., зав. отделом агитации и пропаганды — тов. Чусовитина А. И.

Членами бюро Осинниковского горрайкома ВКП(б) избраны тт. Прокушев И. У., Мезенцев И. С., Назаров А. Т., Плеханов Я. Ф., Чусовитина А. И., Господарев С. М.

Кандидатами в члены бюро Осинниковского горрайкома ВКП(б) избраны тт. Яровой Е. Е., Сорокин А. Ф.

Пленум утвержден зав. военным отделом тов. Черкашина С. В., зав. кадрами тов. Бетехтина С. С.

В ПОДАРОК ШЕСТОЙ СЕССИИ

Вчера открылась Шестая Сессия Верховного Совета Союза СССР. Это знаменательное событие горняки Краснознаменной шахты № 10 встретили большим производственным подъемом. 26-го марта во вторую смену завершил план угледобычи первого квартала коллектив участка № 1 (начальник тов. Панжинский). На

гора выдано 440 тонн угля сверх плана.

Коллектив горняков участка № 5 этой же шахты (начальник тов. Перебейнос), который еще 14 марта закончил план угледобычи первого квартала, и 22 марта завершил месячный план, на 28 марта выдал в подарок Сессии 3812 тонн угля сверх плана.

Шахта в целом от начала месяца идет на уровне 102,4 проц.

Закончил месячное задание 23 марта в первую смену коллектив горняков первого участка 4-й шахты (начальник участка тов. Сологубов). В подарок Сессии горняки дали обязательство до конца месяца выдать 1500 тонн угля.

Добьемся участия во Всекузбасском слете

Ознакомившись с условием на получение права участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда, я сделал вывод, что на нашем участке этого высокого права добиться можно. Но необходимо отметить ряд недостатков, которые могут препятствовать выполнению обязательств горняками нашего участка.

Я работаю бригадиром-крепильщиком. Со мной вместе работает крепильщик т. Филиппов. Мы соревнуемся и ежесменно перевыполняем задание. Но чтобы быть участником Всекузбасского слета нам нужно выполнить свою норму выработки на 200 процентов.

Сейчас я выполняю ее только на 170 процентов. Конечно для получения права участвовать на слете этого недостаточно и мы с Филипповым поставили перед собой задачу — выполнять задание не ниже 200 процентов.

Однако выполнение нашего обязательства на 200 процентов, зависит от некоторых существенных недостатков на участке. Взять, например, такой факт: доставляют на участок лес, толщина которого достигает до 30 сантиметров, тогда как он должен быть не толще 16-18 сантиметров.

При получении леса нужного размера мы имели бы возможность еще выше поднять уровень выполнения

задания, крепить по 12 кругов в смену. Но сейчас я например, делаю лишь по 7-8 кругов.

Кроме этого, во многом задерживает нашу работу медлительность в проходке вентиляционного штрека. Каждый день руководство участком обещает закончить эту работу в ближайшие дни, но дальше обещаний дело не двигается.

Взвесив наши возможности, мы с крепильщиком т. Филипповым включились в соревнование на завоевание права участвовать на Всекузбасском слете. И этого почетного права мы добьемся.

Крепильщик 3-го участка шахты № 9 А. ПАРФЕНОВ.

Первая горрайпартконференция г. Осинники

Прения по отчетному докладу товарища Колоссветова

Надо учить коммунистов

(т. СОЛОГУБОВ нач. 1-го участка 4-й шахты)

Я не ошибусь если скажу, что общеобразовательная учеба коммунистов является одним из отсталых участков работы не только в нашей парторганизации Четвертой шахты, но и в других парторганизациях города. Часть коммунистов, и даже партийные руководители нуждаются в повышении общеобразовательного уровня. Но хозяйственные и первичные партийные организации не создают условий для общеобразовательной учебы коммунистов. Вот, например, мне как руководителю участка и партгруппы не создали условий для ликвидации моей малограмотности, а в учебе я нуждаюсь.

Первый участок, которым я руковожу является передовым на шахте. 23 марта мы закончили месячный план угледобычи, до конца месяца мы выдадим 1500 тонн сверх плана. Коммунисты нашей партгруппы являются в авангарде производственных достижений.

С 25 по 27 марта проходила Первая горрайпартконференция большевиков г. Осинники. По докладу секретаря горрайкома партии т. Колоссветова выступило 32 человека. В своих выступлениях делегаты конференции подвергли резкой критике работу горрайкома партии. В принятой резолюции работа горрайкома партии признана неудовлетворительной.

Ниже мы печатаем материалы из выступлений некоторых делегатов конференции.

ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ ПОДНЯТЬ НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

(т. НАЗАРОВ—зав. отделом кадров горрайкома ВКП(б))

Задача отдела кадров горрайкома ВКП(б) заключается в том, чтобы воспитывать, руководить, своевременно выдвигать на руководящую работу кадры коммунистов. С момента организации отдела кадров при нашем горрайкоме ВКП(б) прошло 8 месяцев. За этот период я, как заведующий этим отделом не получил ви одного инструктивного указания от руководителей отдела кадров сталинского горкома партии, подведением которого мы находимся.

Отсюда ясно, что качество работы нашего отдела кадров находится не на высоком уровне. Согласно правильное замечание коммуниста т. Сологубова высказанное здесь на конференции о том, что общеобразовательная

учеба коммунистов поставлена плохо.

На шахте Центральный комплекс бирюкратически, а под час бездушно относятся к воспитанию и расстановке кадров. Здесь еще не изжита практика частой переброски руководящих работников с одного места на другое. Иногда вместо деловой помощи и совета руководители участков встречают от заведующего шахтой Кирилюка грубость и невежество, а в этом, пожалуй, есть одна из причин плохой работы шахты Центральный комплекс.

Нет правильного сочетания партийной работы с хозяйственной у руководителей шахты № 4. Не секрет, что после того, как шахта стала выполнять государственный план угледобычи, заведующий шахтой т. Ременский уже стал зазнаваться. Он зача-

стую не считается с мнением коммунистов, также проявляется недопустимую грубость к рабочим. На партийный актив не ориентируется.

Не отстал от этого и руководитель треста Ялевский. Он пошел по явно неправильному пути, нарушая единодушие, проявляя недоверие к своим подчиненным. Бывают случаи когда Ялевский отменяет распоряжение своего помощника т. Моржина не согласуя.

Новому составу горрайкома ВКП(б) с подобными явлениями в работе хозяйственников нужно повести решительную борьбу. Дело воспитания коммунистов и расстановки кадров надо поднять на должную высоту.

Мы можем работать лучше

(т. ЛЕБЕДЕВ—парторг ЦК ВКП(б) 10-й шахты)

Наша шахта выполняет план угледобычи, этого далеко недостаточно. Мы могли бы работать еще лучше, но антимеханизаторы гоняют машины из лавы в лаву срывая работу. Коммунисты нашей организации стоят в авангарде на производстве. Как рядовые коммунисты, так и командиры производства служат образцом в работе. Парторганизация 10 шахты свою работу проводит в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б).

За отчетный период наша партийная организация значительно выросла. Ее ряды пополнились новыми товарищами. Одним из недостатков нашей работы является то, что ряд коммунистов плохо работают над повышением своего идеально-политического уровня. Например, т. Сорокин политически не растет, продолжительное время занимается изучением только первых глав «Краткого курса истории (ВКПб)», не лучше обстоит дело и у т. Охриченко.



НА СНИМКЕ: Парторг ЦК ВКП(б) шахты Капитальной тов. Е. Е. ЯРОВОЙ (справа) беседует с лучшей стахановкой, машинистом электровоза, кандидатом в члены ВКП(б) тов. Э. И. КИЛЬП. Фото К. Буракова.

ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ

(т. СОРОКИН—зав. шахтой № 10)

На 10-й шахте плохо обстоит дело с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Некоторые коммунисты нуждаются в помощи, но этой помощи они не получают со стороны секретаря партбюро т. Лебедева.

Вот например, группаторг, горный мастер т. Охриченко хороший производственник, но в политическом образовании ему требуется помочь, вот этой помощи ему не оказывают.

Жизнь и бытом горняков нашей шахты мало интересуется городской совет. Здесь выступал т. Плеханов, но он ни словом не обмолвился о 10-й шахте. Наш городской совет даже не знает какое состояние нашей школы. Ведь дети учатся в самых плохих условиях.

Недавно мы провели радио в квартиры рабочих, поставили продюкторы, но до сего времени

нам не оказывают помощи, чтобы включить радио. Наши горняки желают также ежедневно слушать новости, но этого они лишены.

Горрайком партии был подобран неудачно. Шахтами мало интересовались, особенно 10-й. Однажды приехал к нам бывший второй секретарь т. Вершинин, он даже не побеседовал как следует на шахте и уехал, под предлогом того, что ему надо на 9-ю шахту. Работники из горрайкома партии не были знакомы с работой шахты и по этому не могли решать вопросы горного дела.

Нам необходимо будет к выборам нового состава горрайкома партии подойти более серьезно. Выбрать работоспособных товарищей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина.

Горрайком ВКП(б) слабо руководил комсомолом

(т. КУДРЯВЦЕВ—секретарь горрайкома ВЛКСМ)

XVIII съезд нашей партии поставил огромные задачи перед ленинским комсомолом в области участия его в общественной и государственной деятельности. Доверие партии и правительства комсомола нашего рудника оправдывает с честью. Примером этому служит стахановская работа комсомольцев на шахтах. Комсомольско-молодежная бригада тов. Красикова в течение двух лет является лучшей в тресте, систематически перевыполняя свое задание.

В городе насчитывается 1400 комсомольцев. Это огромная армия передовой молодежи. Но следует сказать, что этой армии комсомола плохо руководил горрайком партии. Ни один из секретарей горрайкома ВКП(б) не вызвал нас, как руководителей комсомола, не поставил перед нами задачи дальнейшей работы.

Политической учебой комсомольцев первичные парторганизации занимаются далеко недостаточно. Зачастую сами коммунисты—руководители кружков по изучению истории партии—ссыпают занятия. Например, на шахте № 10 т. Яноварев сорвал два занятия кружка. Парторг ЦК ВКП(б) на Центральной шахте т. Яровой не контролировал работу комсомольской организации и здесь комсомольская работа находится в самом запущенном состоянии. В ряде парторганизаций не слушались отчеты о работе организаций комсомола.



НА СНИМКЕ: Заседание партбюро шахты Центральный комплекс. Председатель шахткома т. НАЗАРОВ (стоит справа), подавший заявление в партию, рассказывает свою биографию. Фото К. Буракова.

ВСЕ ПЛОХО, НО ПОЧЕМУ—НЕ СКАЗАНО

(т. ТЮРИН—директор школы горпромуч)

К Первому горрайпартконференции наша партийная организация пришла с новым идеально-политическим ростом своих рядов. Прошедший год после XVIII съезда ВКП(б) поднял новую волну энтузиазма, сплотил трудящиеся массы вокруг большевистской партии и вождя трудящихся людского товарища Сталина.

Однако, мы в своей работе имеем много недоделок. Наш трест не выполняет план угледобычи. Причиной этому служит низкая производительность механизмов, на шахтах продолжает существовать травматизм. Тов. Колоссветов не мобилизовал партийные кадры на подъем производительности труда, в докладе получилось все плохо, но почему—полного анализа этому не сделано. Всех этих огромных недоделок виновных нет и сам Колоссветов оказался ни в чем не повинным.

У некоторых товарищеских сложилось не верное мнение об аги-

зационно-пропагандистской работе, агитация хороша тогда, заявляют они, когда есть уголек. Такого мнения например, придерживается инструктор сталинского горкома ВКП(б) т. Гапонов.

Бюро горрайкома приняло много решений, часть которых оказалось недейственных. Горрайком был неуязвим, так как мало созывал рудничных партсобраний где бы можно было подвергнуть работу резкой критике.

Большим недостатком в работе наших парторганизаций является слабость воспитательной работы среди кандидатов партии. Часть товарищеских после прохождения кандидатского стажа не подготовлены для перевода в действительные члены партии.

Слабость партийной дисциплины—это основной недостаток работы парторганизаций. На ликвидацию этих недостатков нужно мобилизовать все силы.

Первая горрайпарктонференция г. Осинники

Прения по отчетному докладу тов. Колосветова

Местные предприятия сделаем рентабельными

(т. ПЛЕХАНОВ—председатель горисполкома)

До сего времени, ни горрайком партии, ни горсовет, не занимались приведением нашего города в культурный очаг. За последние три года было отпущено полмиллиона рублей на благоустройство города, но контроль за расходованием этих средств отсутствовал. Деньги расходовались беспризорно и город по сей день не выглядит культурным.

Население требует, чтобы распушний с каждым годом молодой город Осинники превратить в культурный центр горняков Кузбасса. Мы обязаны это сделать.

В нынешнем году перед горисполкомом стоит огромная задача, использовать все имеющиеся средства на то, чтобы удовлетворить запросы трудающихихся.

В работе прежнего состава горсовета имелись крупные недостатки. Один из них самый основной это то, что неправильно учитывалось население. Цифры давались явно заниженные. Не случайно поэтому, что еще до сего

времени приходится распутывать этот клубок. В этом также большая доля вины горрайкома партии, который не своевременно обратил внимание на запущенность работы в старом составе горсовета.

Наше местное пригородное хозяйство работает плохо. Директор молочно-овощного совхоза тов. Панферов, ссылаясь на недостаточность земли, запустил хозяйство. По плану 1939 года совхоз должен был дать 840 центнеров картофеля, а дал только 340. Дело, конечно, не в земле в том, что та земля, которая имеется в распоряжении совхоза обрабатывается плохо, без соблюдения агротехнических правил.

В вашей работе много еще недостатков. Мы ставим своей задачей сделать наши местные предприятия рентабельными. В этом нам несомненно должен будет оказать действенную помощь новый состав горрайкома партии.

К чему приводит частая смена парторгов

(т. КАЙГОРОДОВ—зав. шахтой № 9)

В минувшем 1939 году наша шахта работала неплохо. Но мы не сумели закрепить достигнутых успехов. Не уделив должного внимания подготовке фронта работы, шахта в 1940 году с первого же месяца оказалась в глубоком прорыве.

В течение двух последних лет на шахте № 9 бесконечно раз менялись парторги. Сами партийные руководители шахты занимались пьянкой. Поставили Микрюкова—он развалил работу. Сменявший его Друшляков организовал коллективную пьянку, вовлек в это дело главного инженера т. Санина, который в последствии сделал прогул и был снят с работы.

Неоднократные мои прось-

бы к горрайкому партии о том, чтобы оздоровить партийное руководство нашей шахты, не встречали поддержки. Даже тогда, когда мы решили на партсобрании снять Друшлякова с должности парторга, горрайком долго мариновал это дело. Друшляков продолжал разваливать работу.

Недопустимое поведение для коммуниста проявил член ВКП(б) т. Куртубашев. Когда мы поставили вопрос об укреплении забоев коммунистами, то Куртубашева долго пришлось уговаривать пойти в забой. Он всячески отказывался не учитывая, что шахта находится в прорыве и ликвидация этого прорыва—первойшая обязанность коммуниста.

Знатный забойщик страны, ныне студент промышленной академии имени Сталина комсомолец Д. М. Концедалов, находясь во время зимних студенческих каникул в Донбассе, установил в феврале новый выдающийся рекорд производительности труда. Работая на участке № 21 шахты № 1—бис „Криворожье“, тов. Концедалов подрубил за смену 126 квадратных метров забоя, дав 151 тонну угля. Задание выполнено им на 1326 процентов и на 21 тонну превышено сutoчное задание всего участка. После установления рекорда тов. Концедалов вернулся в Москву и приступил к занятиям в Промакадемии.



Д. М. Концедалов беседует со знатными забойщиками страны, ныне студентами промакадемии. Слева направо: орденоносцы В. Г. Ткаченко, Ф. Н. Артюхов, Д. М. Концедалов и Р. Н. Мачекин. Фото Е. Гиляровской.

Учесть пробелы в прошлой работе

(т. ЧУСОВИТИНА—зав. отделом агитации и пропаганды горрайкома ВКП(б))

Результаты нашей работы определяются выполнением государственного плана добычи угля. Против этих фактов вряд ли кто может возразить. Однако, программу угледобычи мы не выполняем, работаем очень плохо.

В прошлом году, когда мы готовились к 10-летию рудника и города, вследствие проведенной массово-политической работы, мы добились неплохих успехов, план угледобычи перевыполнялся. И тогда же, увлеченные общим подъемом, мы просили Наркома увеличить нам государственный план.

Казалось, что после этого необходимо было устроить энергию, еще больше мобилизовать коллектив горняков на закрепление достигнутых успехов. Но этого как раз не было сделано. Обещание данное Наркому мы не выполнили потому, что рано успокоились на успехах. Больше занялись штурмовщиной, а подготовительные работы—важнейшее звено в угледобыче было упущено.

На шахте № 9 еще не изжата штурмовщина и по сей день. Так было и в прошлом году. Попушили, все силы бросили на добычу, а подготовительные работы не вели. В результате шахта в текущем году очутилась в глубоком прорыве.

Партийная конференция обязана потребовать от руководителей треста и отстающих шахт немедленно выполнить свои обязательства, и держать ответ за то, образцово.

Мы не получали реальной помощи

(т. ЯРОВОЙ—парторг ЦК ВКП(б) на Центральном комплексе)

Второй год, как я работаю на самой крупной шахте треста Молотовуголь—Центральном комплексе. За этот период мне горрайком партии реальной помощи не оказывал. Бывало придется к нам на собрание секретарь горрайкома партии т. Колосветов идет работать имея только один отбойный молоток.

Горрайком партии нам не оказал помощи в создании культурного очага для горняков. До сего времени мы не имеем красного уголка, где можно было бы прочитать лекцию, или провести беседу. Больше двух месяцев пустует помещение бывшего ЭМО треста, а наши руководители шахты, никак не выберут время его отремонтировать.

В работе горрайкома партии имели место недостатки еще и потому, что работавшие там люди мало имели представление о горных выработках.

Наша шахта имеет все условия для того, чтобы выполнять государственный план угледобычи. Для этого требуется, чтобы руководители шахты, наряду с проводимой политико-массовой работой, создали все условия для нормального выполнения плана на всех участках.

На 3-м участке 9-й шахты

Подходило время расскомандировки. В кабинете начальника 3-го участка шахты № 9 собирались смена горного мастера тов. Стефаненко. Обсуждались итоги работы смены за предыдущий день. Было отмечено, что став на вахту имени Шестой Сессии Верховного Совета, смена горного мастера Стефаненко систематически перевыполняет свое задание. 24 марта было выдано 134 вагончика угля вместо 105 по плану, план выполнен на 124 процента.

И вот сейчас обсуждая работу предыдущего дня, смена берет на себя обязательство дать 150 вагончиков угля.

Короткое совещание по итогам работы закончилось. С почты только что принесли газеты. В них напечатаны условия на получение права участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда. Сразу же началось деловое обсуждение этих условий. Слово взял начальник участка коммунист тов. Коновалов.

— Наш участок,—сказал он, — это крепкий и сплоченный коллектив горняков. Условия работы для завоевания права участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда у нас есть все. Уголь есть, лес в достатке, дело теперь только за нами. Бригадиры, горные мастера и я, как начальник участка, должны возглавить эту работу, создать такие условия работы нашим горнякам, чтобы они имели возможность выполнить требования предусмотренные условиями.

— К сожалению, у нас еще есть некоторые горные мастера и бригадиры, — продолжает далее тов. Коновалов, — которые своим невнимательным отношением к порученному делу иногда срывают выполнение плана по участку. Так например, было 24 марта. Горный мастер Тагильцев и бригадир Чепик не внимательно отнеслись к просмотру спусковых печей, в результате чего забурили их лесом. Угледобыча в эту смену была сорвана.

Коллектив участка единодушно решил включиться в соревнование и по-большевистски бороться за право участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда в 1940 году.

Н. КОЛУЗГАНОВ.

Коротко

120000 рублей отпущено в 1940 году на диетическое питание горняков треста Молотовуголь. Через диетическое питание будет пропущено 298 человек.

В нынешнем году горнякам треста Молотовуголь отпущено на курортно-санаторное лечение 286000 рублей. Против 1939 года сумма увеличена на 10 проц.

Радостно проведут летние каникулы дети шахтеров треста Молотовуголь. На детскую оздоровительную кампанию по линии райкома угольщиков отпущено 80000 рублей, на которые в лагеря будут посланы 280 пионеров-школьников.

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

АНТАНТА (согласие) — так называлось политическое сотрудничество между государствами, не закрепленное особым договором.

В 1904 г. возникла англо-французская Антанта: Англия и Франция, не заключая специального соглашения, договорились о сотрудничестве на случай войны. В 1907 году возникло Тройственное согласие, или Антанта, — союз Англии, Франции и России. Во время мировой войны в 1914—1918 гг. Антантой называли все государства, присоединившиеся к Англии, Франции, России и ведущие войну с Германией и ее союзниками.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в России Антантой, действуя сообща с белогвардейскими генералами, пыталась вооруженным вторжением в нашу страну задушить социалистическую революцию. Эта интервенция была разгромлена Красной Армией под руководством Ленина и Сталина.

В настящее время Антантой называют и такие соглашения или союзы государств, которые оформлены договорами. **БАЛКАНСКАЯ Антанта** включает Грецию, Югославию, Румынию и Турцию.

БЛОК ПОЛИТИЧЕСКИЙ — союз, соглашение, преследующее политические цели.

1) В капиталистических странах различные политические партии и группы заключают между собой соглашения для определенных политических целей. Коммунистические партии в определенных исторических условиях заключают **революционные блоки** для об'единения действий рабочего класса и трудящихся в интересах.

За чистые, хорошие, культурные столовые!

Осинники — город угля. Дело добычи этого угла решают люди. Поэтому забота о людях, о кадрах решает успех выполнения плана угледобчи. Образцовая работа учреждений общественного питания — столовых, главным образом шахтных, — помогает поднятию производительности труда.

Но не совсем хорошо организована работа наших шахтных столовых. Зачастую в них отсутствуют самые элементарные правила санитарной гигиены. Теснота помещений вызывает скопление больших очередей, а иногда горняки даже не успевают до смены покушать.

К таким можно отнести столовую 4-й шахты. Длинные очереди — здесь обычное явление. Во многом это зависит от неповоротливости самих работников столовой, а главное — слишком

маленькое помещение.

На 9-й шахте в помещении столовой грязно, тесно, побелка производится не своевременно, но все это не беспокоит хозяйственное руководство шахты (зав. шахтой т. Кайгородов).

Помещение столовой где питаются горняки Центрального Комплекса тесное. О чистоте в этом помещении работники столовой не проявляют должной заботы.

Между тем, есть специальное решение Осинниковского горисполкома, обязывающее трест уделять должное внимание благоустройству шахтных столовых, но это решение пока еще не выполнено.

Руководители треста больше занимаются разговорами, чем конкретным делом. Строительство столовой для горняков Центрального Комплекса тянется долго и когда будет закончено неизвестно.

БЛАГОДАРНОСТЬ

(Письмо в редакцию)

Мы больные находившиеся в генерикологическом отделении больницы БИС выносим сердечную благодарность врачу Марии Михайловне Смирновой за ее чуткое, заботливое и внимательное отношение к больным.

Преданный патриот нашей ро-

дины М. М. Смирнова умело производит операции, она спасла много жизней. Не считалась с трудом и временем тов. Смирнова честно выполняет долг советского врача.

Карелина, Ермакова, Капустенко, Бабарыкина, Кривоцекова, Шуплесова и др.



НА СНИМКЕ: Занятие кружка баянистов в доме пионеров и школьников (г. Осинники).
Фото К. Буракова.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ДЕТЕЙ

На днях закончилась, проходившая в клубе имени Сталина детская художественная олимпиада нашего города. 180 детей горняков рудника показали свои достижения в области художественной самодеятельности.

Первое место в олимпиаде занял коллектив самодеятельности 93-й школы. Прекрасное исполнение балета «Красная шапочка» (в роли «Красной шапочки» ученица Ани Моргачева, премирована гитарой), показало большие творческие способности коллектива учащихся, достигнутые под руководством учителей тт. Стукановой и Январевой. Коллектив в целом получил премию полубаян.

Ученица 30-й школы Галия Дербенева хорошо исполнила «Колыбельную песню». Ученик 15-й средней школы Володя Осицов за прекрасное художественное чтение премирован гитарой.

На олимпиаде были представлены также художественные работы детей. Мощь Красной армии, счастливые дети страны советов, борьба трудящихся бывшей царской России с самодержавием — вот темы этих рисунков.

Все они выполнены юными художниками с любовью и страстью к живописи. Лучшие из них принадлежат ученику 9 класса 15-й средней школы Володе Дубинцеву. От жюри он получил премию — бюст товарища Воршикова.

Второе место в олимпиаде занял коллектив 30-й школы, третье — 15-я средняя школа и четвертое место — дом пионеров и школьников. Все эти коллективы получили ценные подарки.

На областную олимпиаду в гор. Новосибирск жюри выделило: коллектив самодеятельности 93-й школы (станция Кандалеп), ученицу школы № 30 Галию Дербеневу, ученика 15-й школы Володю Осицова и ученика 93-й школы Моргачева.

Жюри об'явило благодарность за образцовую постановку работы в области художественной самодеятельности учителям: тт. Стукановой и Январевой (школа № 93), Турчаниной и Курепиной (школа № 30).

КУДРЯВЦЕВ — секретарь Осинниковского горрайкома ВЛКСМ.

Редактор М. ШИНДЕР.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ № 22

Исполнительного Комитета Осинниковского Городского Совета депутатов трудящихся

7 марта 1940 г.

О благоустройстве и содержании в чистоте города и рабочих поселков

Воспрещается:

а) засорять улицы, площадки, скверы и другие места общественного пользования всякого рода мусором, окурками, огрызками подсолнуховой и ореховой скорлупой и прочее.

б) выливать в мусорные ящики, разбрасывать по двору кухонные отбросы и другой мусор, а также зарывать или сжигать их во дворах, на пустырях и смешивать шлак с помоями, производить выбрасывание из окон с балконов отбросов пищи, сору бумаги и т. д., а также вывешивание на окнах, балконах, одежду, тряпки, белья, корзин, и прочее. Отряхивание от пыли одежды котов, дорожек и т. д.;

в) у подъездов магазинов, каменных домов и витрин учреждений установить урны утвержденного горкомхозом образца; г) немедленно отремонтировать все существующие уличные и домовые уборные, привести их в соответствующий порядок, а там где их нет немедленно построить новые, произвести порядковую нумерацию их, систематически проводить очистки последних и аккуратно хлорировать в весенний и летний период. В домах индивидуального пользования, как правило, установить примитивно надворные уборные;

д) возле всех домов общего пользования соорудить специальные помойные ямы и отдельные места для шлака и мусорные ящики около канализированных домов. Приемники для отбросов не должны пропускать жидкости в землю и все отверстия должны иметь плотные крышки.

2. Дворы и прилегающие к строениям дороги и тротуары аккуратно убирать от смета и сора, а в зимнее время очищать тротуары от снега. Собранный мусор немедленно убирать в специальные приемники, отведенные горкомхозом совместно с санинспекцией. В период с 1-го мая по 15 сентября уборку улиц и тротуаров производить до 7 часов утра, с 1-го мая по 1 октября уборные, помойные ямы и мусорные ящики, не менее 2-х раз в шестидесятку дезинфицировать 10 проц. раствором хлорной извести.

3. В зимнее время тротуары и уличные переходы во время гололедицы посыпать песком.

4. Домоуправления и владельцы домов должны производить зеленое насаждение по улице против своего дома, охранять их от порчи и поломки, оградив стандартными заборниками, а в сухую погоду делать переодичную поливку вечерами.

5. Наблюдения за исполнением настоящего обязательного решения возлагается на государственную санитарную инспекцию, милицию и горкомхоз.

6. Настоящее обязательное решение распространяется на терри-

тории г. Осинники и вступает в законную силу через 15 дней с момента опубликования и действует в течение 2-х лет.

Председатель горисполкома
ПЛЕХАНОВ.

Секретарь ТАРАБРИНА.

2 и 3 апреля

Московское концертное объединение ставит одноактные оперетты

ГОРНАЯ РОЗА, ДО СВИДАНИЯ ДЕВУШКИ

и отрывки из оперетт

Цена билетов от 3 до 8 руб. Билеты продаются ежедневно в кассе клуба с 6 до 9 часов вечера.

4 и 5 апреля демонстрируется большой новый звуковой художественный кино-фильм

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ Начало сеансов взрослых в 8—10 ч. веч.

детских 5 апр. в 4 ч., 6-го в 12—2 ч. дня

Предварительная продажа билетов по коллективным заявкам 3-го апреля с 6 до 9 часов вечера.

Граждане, проживающие в частных и индивидуальных домиках,

пользующиеся услугами электроосвещения, но не внесшие плату за электроэнергию в предыдущем месяце, обязаны внести таковую в кассу ЭМО треста Молотовуголь. Деньги принимаются ежедневно с 9 до 3-х часов дня (кроме выходных дней).

Лица, не уплатившие взноса в срок будут лишены пользования электро-освещением.

ЭМО.

принимают порожнюю стеклянную посуду за наличный расчет; бутылки винные емкостью от 0,25 литра до 3 литров, банки стеклянные консервные от 0,5 литра до 1 литра, стаканы стеклянные. Вся посуда принимается по ценам, утвержденным Наркомторгом и Наркомпицлером за № 1009—768 от 22 декабря 1939 г.

Осниторг.

ГОРКОМХОЗ предлагает всем владельцам велосипедов, легкового и ломового извоза, приобрести на таковые номерные знаки в горкомхозе не позднее 1-го апреля. К лицам уклонившимся от приобретения номерных знаков будут применены соответствующие меры.

Горкомхоз.